



ICOM. ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΜΟΥΣΕΙΩΝ. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ.

---

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ αρ. 7 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1989

---

ΕΚΔΟΣΗ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ ΤΟΥ ICOM.

Όπως σας έχουμε ήδη γνωστοποιήσει, το Δεκέμβριο του 1989 κυκλοφόρησε το Ημερολόγιο του Ελληνικού Τμήματος του ICOM με θέμα "Η ανθρώπινη μορφή στην Ελληνική Τέχνη". Τα κείμενα και οι λεζάντες είναι σε ελληνική και αγγλική γλώσσα. Το Ημερολόγιο είναι σχεδιασμένο κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να μπορεί να χρησιμοποιείται κάθε χρόνο (ως σημειωματάριο). Η τιμή του καθορίστηκε σε 1.500 δραχ., ενώ στα μέλη του ICOM θα διατίθεται σε τιμή κόστους (1.000 δραχ.).

Ένα αντίτυπο θα οργανωθεί σε όλα τα μέλη δωρεάν. Για το λόγο αυτό παρακαλούνται όσα μέλη δεν έχουν παραλάβει το αντίτυπό τους να επικοινωνήσουν μαζί μας στο τηλέφωνο του ICOM 32.39.414, κάθε Τετάρτη απόγευμα από 6:00 μ.μ. έως 9:00 μ.μ. ή πρωινές ώρες με τον κ. Γ. Λιόντο, Ταμιά του ICOM, Υπουργείο Πολιτισμού, Καρύτση 10, 3ος όρ., Τηλέφωνο: 32.51.173.

Όσοι ενδιαφέρονται να αγοράσουν επιπλέον αντίτυπα παρακαλούνται να απευθύνονται στην κα Ειρήνη Χοχλακίδη, Υπουργείο Πολιτισμού, Τηλ.: 32.34.576.

Το Ημερολόγιο πωλείται στο Μουσείο Μπενάκη, στο Μουσείο Κυκλαδικής και Αρχαίας Ελληνικής Τέχνης και σε βιβλιοπωλεία (Δωδώνη, Εστία, Νεφέλη, Ρόμβος, Πιτσιλός, Πολιτιστική Εταιρεία "Πανόραμα", Παπασωτηρίου, Λίβκο κ.α.).

ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΜΟΥΣΕΙΩΝ 1989. ΕΤΟΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ.

Ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. του Ελληνικού Τμήματος του ICOM το 1989 ορίστηκε ως ΕΤΟΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ.

Η Διεθνής ημέρα Μουσείων 1989 πρόκειται επίσης να αφιερωθεί στη Συντήρηση Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης.

Τιμώμενο Μουσείο θα είναι το Μουσείο Μπενάκη. Ο εορτασμός, που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 17 Μαΐου, περιλαμβάνει:

1. Ομιλίες στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών.
2. Σημερινή Έκθεση με φωτογραφικό και άλλο υλικό από όλη την Ελλάδα που θα λειτουργήσει σε αίθουσες του Μουσείου Μπενάκη.
3. Δεξίωση στο παραπάνω Μουσείο.

Ομάδα εργασίας αποτελούμενη από Συντηρητές - Μέλη του ICOM εργάζεται ήδη εντατικά για την προετοιμασία των εκδηλώσεων.

Το Έτος Συντήρησης θα ανοίξει με διάλεξη του κ. Αντ. Φουντουλάκη, που θα δοθεί στο κτίριο του ICOM το Α' Δεκαπενθήμερο του Απριλίου. Θα ακολουθήσουν και άλλες διαλέξεις. Επίσης έχει προσκληθεί ομάδα εργασίας της Διεθνούς Επιτροπής Συντήρησης για την πραγματοποίηση Συμποσίου στην χώρα μας τον Οκτώβριο του 1989.

Πληροφορίες: Πέπη Ταβλαρίδου - Μαυρουδή, Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος του ICOM, Τηλ.: 32.18.075.

ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Ελληνικού Τμήματος του ICOM λειτουργούν ομάδες εργασίας με αντικείμενο:

- α) Συντήρηση (Πληροφορίες: Πέπη Ταβλαρίδου - Μαυρούδη).
- β) Εκπαίδευση και Πολιτιστική Δράση στα Μουσεία.

Η ομάδα αυτή, αποφάσισε να ασχοληθεί με τα παρακάτω θέματα:

1. Έκδοση πρακτικών της Διεθνούς Συνάντησης για την Εκπαίδευση στα Μουσεία (CECA'88) που πραγματοποιήθηκε στο Ναύπλιο και στην Αθήνα τον Οκτώβριο του 1988.
2. Συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπ. Παιδείας, σε συνέχεια της Συμβουλευτικής Συνάντησης ICOM και Υπουργείου Παιδείας που οργανώθηκε στην Αθήνα τον Οκτώβριο του 1988, με την συμπαράσταση της UNESCO και με θέμα "Μουσείο και Σχολείο".
3. Οργάνωση Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων σε Μουσεία.  
(Πληροφορίες: Νίκη Παρράκη - Μπελεσιώτη και Μαρία Διαμάντη  
Μουσείο Μπενάκη, Τηλ.: 36.11.617.  
Μαρία Αυγούλη - Μπενάκη, Μουσείο Ελληνικής  
Λαϊκής Τέχνης, Τηλ.: 32.23.368)

#### ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΕΤΟΥΣ 1989

Ύστερα από απόφαση του Εκτελεστικού Συμβουλίου του ICOM, που βασίστηκε σε πόρισμα ειδικής ομάδας εργασίας, οι συνδρομές του 1989 καθορίστηκαν ως εξής:

- 220 Γαλλικά Φράγκα για τα άτομα-μέλη.
- 184 Γαλλικά Φράγκα για τους φορείς - μέλη (ΜΟΥΣΕΙΑ).

Όπως διαπιστώνετε, παρατηρείται μία σημαντική αύξηση στις νέες συνδρομές. Το Ελληνικό Τμήμα του ICOM επικοινωνήσε με την Γραμματεία του ICOM στο Παρίσι ειδικά για το θέμα αυτό. Δυστυχώς η απόφαση αυτή δεν είναι δυνατό να τροποποιηθεί. Ύστερα από αυτά, οι συνδρομές των μελών του Ελληνικού Τμήματος με απόφαση του Δ.Σ. καθορίστηκαν ως εξής:

- Για τα άτομα - μέλη : 5.500 δραχ. (απλή συνδρομή)  
ή : 7.500 δραχ. (με συνδρομή στο περι-  
δικό ΜUSEUM)
- Για τους φορείς - μέλη : 46.000 δραχ.

συνέχεια ... σελίδα 4

Το τριμηνιαίο περιοδικό της UNESCO "MUSEUM" θα εξακολουθήσει να αποστέλλεται δωρεάν στα Μουσεία - Μέλη, ενώ για τις συνδρομές των ατόμων - μελών ισχύει η καθορισμένη έκπτωση 50% (δηλαδή αντί 26 η συνδρομή είναι 13 Δολλάρια που αντιστοιχεί σε 2.000 δραχ.).

Ενόψη της Γεν. Συνέλευση του ICOM, που θα πραγματοποιηθεί στην Ολλανδία στο τέλος Αυγούστου 1989, αλλά και της Γενικής Συνέλευσης του Ελληνικού Τμήματος, που προγραμματίζεται για το τέλος Μαΐου σας παρακαλούμε να τακτοποιήσετε τις συνδρομές σας το αργότερο μέχρι το τέλος Απριλίου.

Πληροφορίες: Γ. Λιόντος, Τηλ.: 32.51.173.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ - ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Όπως και κατά το 1988, τα Γραφεία του Ελληνικού Τμήματος είναι ανοικτά κάθε Τετάρτη απόγευμα από 6:00 μ.μ. έως 9:00 μ.μ. Και φέτος καταβάλουμε ιδιαίτερη προσπάθεια για την οργάνωση και τον εμπλουτισμό της Βιβλιοθήκης - Κέντρου Τεκμηρίωσης. Για την επιτυχία αυτού του στόχου μας κάθε δυνατή βοήθειά σας είναι πολύτιμη. Έντυπο υλικό, βιβλία, κ.λ.π. θα μπορούσαν να φωτοτυπηθούν και να μείνουν στο ICOM, προσιτά για όλα τα μέλη ή και κάθε ενδιαφερόμενο.

(Πληροφορίες: Μάγδα Οικαλιώτου, Τηλ. 65.16.110).

ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΑΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ - 70 ΧΡΟΝΙΑ

Το 1988 το ΜΕΛΤ συμπλήρωσε 70 χρόνια από την ίδρυσή του. Για το λόγο αυτό οργανώνει κύκλους ομιλιών, εκπαιδευτικά προγράμματα και άλλες εκδηλώσεις. Έχει επίσης τυπωθεί και ειδική αφίσσα. Πληροφορίες: ΜΕΛΤ, Κυδαθηναίων 17, Αθήνα.

Τηλ.: 32.39.031 - 32.39.013.

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ICOM

Ύστερα από την συμπλήρωση 5 χρόνων από την ίδρυση του Ελληνικού Τμήματος είναι φυσικό ο αριθμός των μελών του ICOM να έχει αυξηθεί σημαντικά, χωρίς όμως πολλά από τα μέλη να συμμετέχουν ενεργά στις δραστηριότητές μας. Αποτέλεσμα του γεγονότος αυτού είναι να μην έχουν τα μέλη αυτά επαρκή πληροφόρηση για τα δικαιώματα και τα πλεονεκτήματα που παρέχει η ιδιότητα του μέλους.

Για το λόγο αυτό κρίναμε σκόπιμο να κυκλοφορήσουμε μαζί με το Ενημερωτικό Δελτίο και ένα ειδικό πληροφοριακό έντυπο.

ICOM - ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

ΑΓ. ΑΣΘΜΑΤΩΝ 15 ΘΗΣΕΙΟ - 105 53 ΑΘΗΝΑ

Για περισσότερες πληροφορίες και συνεργασία : Τέτη Κατζηνικολάου,  
Γραμματέας Ελληνικού Τμήματος, Τηλ. : 32.39.414 - 88.19.072.